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podařilo vybrat díky všem našim 
podporovatelům a příznivcům 
pomocí uspořádané sbírky na 
www.znesnaze21.cz. 
Na konci letošního jara kamarádi 
také zahájili první sezónu v novém 
skleníku setím jarních odrůd cibule, 
ředkviček, petrželky a některých 
dalších plodin. Na řadu přišly 
postupně i sazenice dalších 
nepostradatelných druhů - okurek, 
rajčat, kedluben a paprik. Úroda 
byla přiměřená našim dovednostem a možnostem - pro příští sezónu chystáme 
zlepšení formou jímání dešťové vody a zavedení přímo do skleníku. 

Za významné podpory Plzeňského kraje, ČEPS i pana Tsoukernika se 
v průběhu léta podařilo do střediska sociálních služeb Víteček v Černošíně 
nainstalovat tepelné čerpadlo nejen pro vytápění, ale i ohřev užitkové vody na 
každodenní koupání klientů. Zlepšil se tak nejen komfort vytápění, ale zejména 
jsme přispěli k čistotě ovzduší ve prospěch sousedů i občanů města. 
Díky podpoře Plzeňského kraje a dřevařské firmy Český Masiv se podařilo 
vybudovat nový přístřešek pro venkovní hry našich kamarádů a zimní uskladnění 
Royalového táborového zařízení a vybavení. Současně byl pro uskladnění 
střediskového majetku a mnoha druhů kompenzačních pomůcek a techniky 
pořízen obří skladovací kontejner, v němž našlo svůj řád i zahradní nářadí                
a úklidová technika pro údržbu střediskové zahrady a skleníku našich klientů. 
S podporou Plzeňského kraje jsme také postavili a zprovoznili houpačky pro 
imobilní a hendikepované kamarády. Spolu s trampolínou to jsou nejvyužívanější 
sportovní prvky a jsme rádi, že přináší radost z pohybu a mnohdy i relaxační 
neklidných myslí. 

Díky pochopení Města Černošín a štědrosti firmy STROM se nám od 
letošního léta daří pravidelně udržovat střediskovou zahradu v téměř golfovém 
greenu. Tato pravidelná údržba vede stupňovitě k bezpečnějšímu pohybu zejména 
tělesně hendikepovaných klientů   a vozíčkářů, většímu a častějšímu využití celé 
zahrady, zlepšení vzhledu a na podzim i k jednoduššímu sběru jablek, švestek, 
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hrušek a dalšího ovoce – zkrátka k výrazně vyššímu a bezpečnějšímu využívání 
zahrady  i hendikepovanými klienty  a vozíčkáři.  
Přestože Středisko sociálních služeb Víteček neleží na území Karlovarského kraje, 
každodenně pomáhá tělesně i mentálně postiženým dětem z okresu Cheb. 
Vícemístnými vozidly je každodenně dopravujeme do Střediska v Černošíně a 
odpoledne opět rozvezeme do jejich domácností. Zde pod dohledem a s pomocí 
odborně vzdělaných pracovníků mohou procvičovat sebeobslužné dovednosti, 
cvičit a rozvíjet jemnou motoriku v sociálně terapeutických dílnách, realizovat se 
ve skleníku, na užitkové i okrasné zahradě či jen tak užívat pohybu na nově 
budovaném sportovišti. 
 

V letošním roce nás Karlovarský kraj podpořil nákupem kompenzačních 
pomůcek i vozidla pro terénní asistenty pro pomoc přímo v domácnostech klientů.  
Pracovníci střediska, klienti i jejich rodiče proto posílají všem, kteří se na pomoci    
a podpoře střediska Víteček v roce 2021 podíleli, pozdravy a poděkování                  
a současně i přání, aby nám zachovali přízeň i v dalších letech.  

Za středisko Víteček 
Ing. Jiří Kalista 
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Představujeme naše vesnice - Ostrovce 

 
Ostrovce (německy Ostrowitz) je malá vesnice, nachází se asi 3,5 km 

na jih od Černošína. Je zde evidováno 18 adres. V roce 2020 zde trvale žilo 
34 obyvatel. Obec je frekventovanou zastávkou na cyklistické trase k nedalekému 
Ranči v údolí u řeky. V roce 2019 zde vzniklo nové odpočívadlo pro cykloturistiku.  

V osadě Ostrovce je možno dosud nalézt některé architektonicky 
zajímavé stavby, dřevěné pavlače na hospodářských objektech. V obci se nachází 
také Ostrovecký rybník o rozloze 56m². Při vjezdu do obce uvidíte po levé straně 
památný strom, lípu. Ostrovce je také název katastrálního území o rozloze 
5,93 km2. 
 

 

 



25 

 

Pozdrav z muzea 
 

Milí čtenáři, zase nám končí rok.  
Toto ale uběhlo rychle! A byl to zvláštní rok, nemilosrdný, a tím nemyslím jen 
kulturu a podnikání. 
Bylo méně akcí, stihli jste v podstatě jen pár výstav a dvě přednášky. Pro 
připomenutí byla ,,Kočičková výstava“, výstava ,,Krásy z pedigu“ a teď právě 
začala výstava pod názvem ,,Modré Vánoce“. Další menší výstavy jste mohli 
zaregistrovat ve vestibulu Městského úřadu v Černošíně, kde byly jak fotografie, 
tak obrázky. Komplikovanější to bylo s přednáškami, bylo nutné dodržovat vládní 
opatření, a tak doufám, že jste se na mě nezlobili, pokud jsem požadovala 
kontrolu, ostatně to Vás asi zatím bude čekat všude. Není asi třeba se tu dlouze 
rozepisovat. 
 

Přeji vám všem krásné vánoční svátky, užijte si je ve zdraví a se svými 
nejbližšími    a mějte na paměti, že do Nového roku 2022 vykročit pravou! 
Věřím, že se opět shledáme, v přípravě jsou zajímavé akce, bude-li to možné, 
uvidíte výstavu panenek, retro, obrazů i andělů, přednášky přinesou zajímavá 
témata, například promítané přírodní mikro dokumenty, nebo také povídání           
z historie Bezdružické lokálky. 

Mějte krásné dny a žijte teď! 
Martina Sihelská 
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Svatomartinský lampionový průvod 

V pátek 12. listopadu v podvečerních hodinách jsme se sešli na parkovišti               
za Motorestem Vlčák. Už z dálky byla vidět světýlka lampionů, které jste měli 
s sebou. Starší děti to vzaly v moderním pojetí a přišly s baterkami nebo si svítily 
mobily. Sv. Martin na bílém koni přijel se svojí družinou s úderem 17:00 hodiny. 
Rozdal dětem bonbóny a se všemi se přivítal. Zazněla legenda o sv. Martinovi. 
Poté se průvod vydal na cestu. Prošli jsme si novou cyklostezku, která se všem 
moc líbila. Cestou jsme si vyprávěli strašidelné příběhy a povídky. Po průvodu nás 
čekal teplý čaj od naší ,,babi Jumby“ 😊😊 Překvapením byla tajuplná stezka 
kostelem sv. Jiří. Děti, ale i dospělí se zaujetím procházeli nasvícenou uličkou. 
Atmosféra byla umocněna hudbou Petra Hapky, při které naskakovala až ,,husí 
kůže“. Odvaha všech byla na konci odměněna sladkým perníkem. Dodnes nevíme, 
kdo byly dvě tajemné postavy v černé a bílé kápi.  

 
Martina Janotová 
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Rozsvícení vánočního stromu 

 

První adventní víkend se blížil a my jsme měli všechno přichystané. 
Domluvené zpívání dětí ze základní i mateřské školy, stánky se svařákem, 
s vánočními dekoracemi i pochutinami, ohňostroj. Adventní koncert Lenky 
Filipové v kostele. A najednou přicházela jedna špatná zpráva za druhou.               
Za pochodu jsme museli vše přeorganizovávat, rychle reagovat na aktuální vládní 
opatření a celou situaci spojenou s Covidem-19. Nechtěli jsme Vás připravit            
o rozsvícení stromu a navození vánoční atmosféry. Během posledních dnů přišla 
rychlá improvizace a rozhodnutí. Vánoční strom rozsvítíme! A při otázce              
,,co neodmyslitelně patří k Vánocům?“ padla jednoznačná odpověď… ,,Naše 
Popelka!“ A přípravy začaly nanovo. Nakonec vše klaplo. V sobotu 27. listopadu 
přijela Popelka na hudbu Karla Gotta ,,Kdepak ty ptáčku hnízdo máš“. Pozdravila 
se s dětmi, kterým přivezla koš plný sladkostí. Společně jsme pak rozsvítili nově 
ozdobený vánoční strom. Podvečer zakončil krásný ohňostroj. Velice nás potěšily 
Vaše kladné reakce, moc si jich vážíme. V neděli 28. 11. měl být koncert paní 
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Filipové, který se neuskutečnil a přesouvá se na rok 2022. Zakoupené vstupenky 
zůstávají platné nebo máte možnost je vrátit. Vstupné se Vám vrátí v plné výši.   

Na závěr bych Vám chtěla popřát krásné vánoční svátky a do nového roku 
hlavně zdraví.  

Martina Janotová 

Fotosoutěž 
 

Máme velkou radost do fotosoutěže jste nám zaslali celkem 60 fotografií 
připravujeme z nich ,,výstavu", kde budete moci hlasovat pro snímek, který Vás 
nejvíce osloví. Na 3 výherce s největším počtem hlasů čeká odměna. Vytištěné 
fotografie budou k vidění v nákupním středisku Černošín (u vchodu do prodejny 
Coop). Naleznete je také ve fotogalerii na FB a na stránkách města 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hlasování: 
 
1. prodejna Coop - vhozením hlasovacího lístku do připravené krabičky 
2. Facebook Infocentrum Černošín - like dané fotografii 
3. web města - zaslání e-mailu na: soutez.cernosin@seznam.cz 
 
Hlasovat můžete od 4. 1. – 31. 1. 2022 
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OHLÉDNUTÍ NA ZÁVĚR 
 

Před rokem začínal můj závěrečný článek do zpravodaje větou „Byl to 
opravdu velmi zvláštní rok.“ A on ani ten letošní nebyl bohužel o moc jiný. Prostě 
nekonečné... a někdy nás přepadá smutek, únava, pocit jakéhosi zmaru… vše 
umocněno dalšími negativními zprávami, které se valí snad odevšud… a přesně 
v tomto člověk musí žít, pracovat, vychovávat, rozhodovat se a „nezbláznit se“… 
Tato doba není lehká pro nikoho z nás. A právě, když je člověku nejhůř, vrací se 
k tomu, co mu dokázalo vrátit úsměv na tvář, co ho naplňovalo, co naopak vnímal, 
že přišly chvíle, kdy byl svět zas trochu normální. Chvíle, kdy vidíš štěstí v očích 
dětí na společné akci na farské zahradě, při společných letních vyráběních              
u infocentra s Lízou nebo když se snaží dostat toho svého draka úplně nejvýš,          
i když na hřišti nefouká vítr. Při úspěších našich mladých hasičů na soutěžích, kdy 
emoce doslova stříkají z dětí i jejich trenérek, a na konci jsi pyšný, když zas slyšíš 
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SDH Černošín. Když se díváš na fotbalový turnaj našich nejmladších Sokolíků a jsi 
rád, že se tu podařilo díky nadšení dvou tátů vzkřísit něco, čemu by už asi málokdo 
věřil.  Když si můžeš zatančit s bezvadnou Amatovkou, která spolu s babi Jumbou   
a Černošínskými ženami přitáhne plný sál lidí. Když koukáš na natočená videa       
ze školy, ze školky, protože ač s překážkami, ale oni pracují, tvoří, mnohé se naučili    
a moc rádi by to chtěli ukázat nám všem. Když můžeš prohodit pár milých slov 
s „holkama z DPS“ a ony se zas pochlubí, jak bezvadně pečují o kytky. Když se 
účastníš křtu knihy pana Mgr. Miroslava Cvrka, zajímavých besed, přednášek. Když 
vyjdeš na Vlčí horu, Volfštejn a víš, že tady je Tvoje doma. Když vidíš přijíždět       
sv. Martina na koni a užíváš si průvod s lampionem na nové cyklostezce. Když 
stojíš na náměstí u rozsvíceného vánočního stromu, máš sevřený krk, protože ti 
„naši lidé“ přece jen přišli a u ohňostroje se Ti tají dech...tak to jsou ty chvíle, 
které dokážou fungovat jako tlačítko delete, vytěsní to špatné a vrací naději,         
že život je a bude jako dřív. 

  Adventní čas by měl 
být něčím zvláštní, jiný než 
ostatní dny v roce. Měl by být 
dobou uklidnění, rozjímání, 
dobou, kdy si uděláme čas na 
sebe a své nejbližší. Možná se 
totiž právě teď potřebujeme 
navzájem více, než kdy jindy.  
I díky některým z Vás jsou 
letošní Vánoce v Černošíně 
andělské. Věřím, že všichni 
andělé při nás budou stát.  
Požehnané vánoční svátky 
Vám všem. 
 

P.S. Kéž zpravodaj příští rok 
může na poslední stránce 
začínat slovy... byl to úplně 
obyčejný rok. 
 

Hana Merglová, 
místostarostka města 
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PF 2022 
 

Klidné pro 
a spoustu krásných chvil 
v novém roce 
 

                                          

                                  Město Černošín 
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